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Κισάμου Αμφιλόχιος: Για να μην αφανιστεί το 
Έθνος μας, να τρέφεται από τα ιδανικά των 
Ηρώων του ’21
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η μεγάλη διπλή εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και του 
ευαγγελισμού του Έθνους μας εορτάστηκε, με την δέουσα 
λαμπρότητα, και στην Ιερά Μητρόπολη Κισάμου, με επίκεντρο 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, αφιερωμένο στον Ευαγγελισμό 
της Θεοτόκου, ως επίσης και εις τον ομώνυμο Ιερό Ναό της 
Παλαιόχωρας.

Του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου κ. Αμφιλόχιος 
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χοροστάτησε στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στην Παλαιόχωρα, την 
δε κυριώνυμο ημέρα προέστη της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό 
Μητροπολιτικός Ναό, στο τέλος της οποίας τέλεσε Δοξολογία για την Εθνική 
επέτειο.

Ακολούθως μετέβη στο Ηρώο της πόλεως όπου τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση και 
παρακολούθησε την καθιερωμένη παρέλαση με την συμμετοχή της μαθητιώσας 
νεολαίας της Κισάμου, Πολιτιστικών Συλλόγων, του Ε.Ε.Σ. Τμήμα Κισάμου, κ.α.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε, μεταξύ άλλων: «Όπως είπε και ο μεγάλος 
ήρωας της Εθνεγερσίας του 1821, Θεόδωρος Κολοκοτρώνης ‘ο Θεός έβαλε την 
υπογραφή του για τη λευτεριά της Ελλάδας και δεν την παίρνει πίσω’. Αυτή την 
πίστη στον Χριστό και την Παναγία μας ήταν που γιγάντωσε τις αδούλωτες ψυχές 
των ηρωικών προγόνων μας, οι οποίοι αν και ρακένδυτοι, εγκαταλελειμμένοι και 
μόνοι, ύψωσαν το ανάστημα τους στον κατακτητή και έγινε το θαύμα.



Η ελευθερία της Πατρίδας μας. Εάν λοιπόν οι νεώτερες γενεές επιθυμούν να 
μείνουν αδούλωτες τόσο από τις έξωθεν, όσο και τις έσωθεν πολιορκίες, 
απαραίτητη προϋπόθεση να τρέφονται με τα ιδανικά του Κολοκοτρώνη ως όλων 
των ηρωικών γεννητόρων, προγόνων, δηλαδή με πίστη στον Χριστό, την κραταιά 
προστασία της Παναγίας μας και την αγάπη στην Πατρίδα, καθώς χωρίς βαθιές 
και στερεές ρίζες όσο δυνατό και ψηλό να είναι ένα δένδρο είναι καταδικασμένο 
να ξεραθεί, να αφανιστεί. 

Για να μην αφανιστούμε λοιπόν και εμείς, ως Έθνος και ως λαός, για να μην 
συνθλιβούμε στην χοάνη του αλλόκοτου της νέας τάξης πραγμάτων, προϋπόθεση 
αποτελεί να συνεχίσουμε να τρεφόμαστε από την ίδια πίστη, τις ίδιες αξίες, τα 
ίδια ιδανικά, τις ίδιες αρετές των αθάνατων ηρώων μας, στους οποίους οφείλουμε 
την ελευθερία μας.», κατέληξε ο οικείος Επίσκοπος.
















